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Κανονισμός  λειτουργίας  των  μαθητικών  κοινοτήτων 

Aριθ. 23.613/6/Γ2/4094/86 (ΦΕΚ – 619 Β/25-9-86) 
  
 

Έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 45 παρ. 3 του Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167), 

αποφασίζουμε : 
  

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ   ΕΚΛΟΓΗΣ   15 ΜΕΛΟΥΣ   ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ   ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

1. Οι εκλογές για την ανάδειξη του μαθητικού συμβουλίου του σχολείου πρέπει να 

ακολουθούν μετά από διάλογο πάνω στα προβλήματα των μαθητών και του σχολείου. 

2. Δικαίωμα υποβολής ή πρόταση υποψηφιότητας έχουν όλοι οι μαθητές κάθε σχολείου. 

3. Η διαδικασία της εκλογής είναι η ακόλουθη :  

α) Από κάθε μαθητική κοινότητα εκλέγεται ένας αντιπρόσωπος για την εφορευτική 

επιτροπή, που έχει την ευθύνη για τη διεξαγωγή των εκλογών. Τα μέλη της εφορευτικής 

επιτροπής δεν μπορούν να είναι υποψήφιοι για το μαθητικό συμβούλιο του σχολείου. 

β) Η εφορευτική επιτροπή γράφει με αλφαβητική σειρά τα ονόματα των υποψηφίων σε 

ψηφοδέλτια τόσα όσοι είναι και οι μαθητές του σχολείου. 

γ) Η ψηφοφορία είναι μυστική. Κάθε μαθητής σημειώνει με μπλε μελάνι σταυρό δίπλα 

στα ονόματα των υποψηφίων της προτίμησής του. Κάθε μαθητής έχει δικαίωμα να 

σημειώνει από ένα μέχρι επτά σταυρούς. Ψηφοδέλτια που έχουν παραπάνω από                       

7 σταυρούς ή διακριτικά γνωρίσματα θεωρούνται από την εφορευτική επιτροπή άκυρα. 

Η εφορευτική  επιτροπή είναι η μόνη αρμόδια για να κρίνει την οποιαδήποτε ένσταση. 

δ) Οι 15 πρώτοι σε σταυρούς υποψήφιοι αποτελούν τα τακτικά μέλη του μαθητικού 

συμβουλίου και οι 5 επόμενοι τα αναπληρωματικά. Σε περίπτωση ισοψηφίας οι εκλογές 

επαναλαμβάνονται μεταξύ αυτών που ισοψήφησαν. Αν στην επαναληπτική ψηφοφορία 

παραμείνει η ισοψηφία τότε γίνεται κλήρωση. 

ε) Μετά την εκλογή συντάσσεται και υπογράφεται πρακτικό από την εφορευτική 

επιτροπή που κοινοποιείται με ευθύνη της στη διεύθυνση του σχολείου. 

στ). Το μαθητικό συμβούλιο του σχολείου συγκροτείται σε σώμα στην πρώτη του 

συνεδρίαση με φανερή ψηφοφορία μεταξύ των μελών του. Αποτελείται από τον 

πρόεδρο, τον αντιπρόεδρο, το γραμματέα και 12 μέλη ισότιμα με το προεδρείο.                        

Οι αρμοδιότητες του προεδρείου είναι αντίστοιχες με αυτές των μελών των συμβουλίων των 

μαθητικών κοινοτήτων. 
 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ   15 ΜΕΛΟΥΣ   ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ   ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

α). Το τριμελές προεδρείο του μαθητικού συμβουλίου εκπροσωπεί το σχολείο. 

β). Ο συντονισμός της λειτουργίας των μαθητικών κοινοτήτων του σχολείου.    

γ). Η εκπροσώπηση των μαθητών του σχολείου στη συνεργασία τους με τους άλλους φορείς 

(τις μαθητικές κοινότητες άλλων σχολείων, το σύλλογο των καθηγητών και τη διεύθυνση, 

τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων του σχολείου τους, την τοπική αυτοδιοίκηση).    

δ). Η προώθηση των αποφάσεων των μαθητών στα θέματα που τους απασχολούν. 

ε). Το μαθητικό συμβούλιο συνεδριάζει στο σχολείο εκτός διδακτικών ωρών, τακτικά μία 

φορά τη βδομάδα ή έκτακτα με πρωτοβουλία του προεδρείου ή 8 μελών του. Βρίσκεται σε 

απαρτία αν παραβρίσκονται τουλάχιστον 8 μέλη του. 

στ). Οι αποφάσεις λαμβάνονται κατά πλειοψηφία και όλα τα μέλη έχουν μία ψήφο. Το 

συμβούλιο είναι ανακλητό από τη γενική συνέλευση που το εξέλεξε. Για να ανακληθεί το 

μαθητικό συμβούλιο, τη συνέλευση του σχολείου πρέπει να συγκαλέσουν τα 2/3 των 

μαθητικών κοινοτήτων και να παραβρίσκονται και να ψηφίσουν τουλάχιστον τα 2/3 των 

μαθητών που ψήφισαν για να το εκλέξουν. 

ζ). Σε περίπτωση που ένα μέλος του μαθητικού συμβουλίου παραιτηθεί, τη θέση του παίρνει 

ο κατά σειρά πρώτος αναπληρωματικός. Αν παραιτηθεί ή ανακληθεί ο πρόεδρος,                          

ο αντιπρόεδρος ή ο γραμματέας, το συμβούλιο, μετά τη συμπλήρωσή του, συμπληρώνει με 

ψηφοφορία την κενή θέση του προεδρείου. Αν παραιτηθούν 8 ή περισσότερα μέλη του 

συμβουλίου (ή ανακληθούν από τη γενική συνέλευση του σχολείου) τότε επαναλαμβάνονται 

οι εκλογές. 


